

铭记初心使命 同过“政治生日”

6月28日,院党委开展“铭记初心使命 同过‘政治生日’”主题党日活动,为过“政治生日”的党员代表庆祝生日。院党委领导班子、支部书记、过“政治生日”的党员代表参加活动。

活动中,由党委书记闫新领誓,大家庄严宣誓,重温入党誓词。党委副书记、院长韩保卫代表院党委向过“政治生日”的党员致贺词,希望大家牢记入党誓词,践行党的宗旨,立足岗位,做好本职工作,以实际行动彰显党员本色,在“大有可为”的医院发展新阶段“大有作为”。院党委向过“政治生日”的党员代表赠送了“政治生日贺卡”及书籍。

10名党员代表结合工作实际,畅谈入党以来的心得体会和未来的努力方向,表示要时刻牢记党员身份,进一步坚定信仰信念,提高政治素质和业务能力。

党委书记闫新寄语各位党员,希望大家要坚定信心,发挥好改革创新的模范作用;强化责任,发挥好实干担当的模范作用;心有患者,发挥好为民服务的模范作用。通过“政治生日”这一庄严仪式,牢记初心使命,坚定政治方向,坚守崇高理想,再燃奋斗激情,充分发挥党员先锋模范带头作用,为医院高质量发展作出更大贡献。

党委副书记、纪委书记周建才主持活动并强调,



党员同志要牢记党员身份,牢记党的宗旨和使命,把本职工作和党性修养结合起来,不辜负党委党的信任和期望,主动扛起新时期妇幼保健事业的发展重任,谱写“一院三区”高质量发展的美好未来。(院党委办公室 袁博)

以“廉”为美 以“廉”为荣

6月13日,行政第一党支部召开首期清廉医院宣讲会,党委书记闫新,支部全体党员(含预备党员)参会。组织委员兼宣传委员崔新刚主持会议。

会议伊始,支部书记杨丽传达了2023年清廉医院创建行动工作要点,针对支部及所辖科室实际,紧盯“需求”,强化清廉创建活动开展,明确了清廉医院创建的工作目标及主要任务,以“清廉医院示范科室”为载体,全面推进清廉建设全线共进、深入开展。

随后,支部纪检委员刘姗姗以《以“廉”为美 以“廉”为荣,挖掘清廉医院小故事——让您感受来自医院的“清廉之风”》为题进行宣讲。

闫新书记就清廉医院创建开展谈心谈话,他强调,自去年9月清廉医院创建以来,党委带动支部,支部带动每一位党员以身作则,发挥示范带头作用,全院上下风气持续提升,服务意识显著增强,在打造廉洁文化阵地、清正廉洁上均有所提高。下一步,我们要继续坚持“严”的基调不动摇,以清廉医院建设为抓手,纵深推进党风廉政建设各项工作。全院党员干部职工要时刻保持清醒头脑,确保在廉洁行医道路上不变质、不变色、不变味,努力做好清廉科室的践行者,坚决当好清廉医院高质量发展的“守门人”。

(行政第一党支部 刘姗姗)

我院文仲院区(河南省第二儿童医院)启动试运营

6月30日8:30,在我院文仲院区(河南省第二儿童医院)门诊大厅,简短而隆重的举行了试运营启动仪式,院党委书记闫新,院长韩保卫和广州市妇女儿童医疗中心外联部部长陈晓怡为试运营剪彩,医务部、护理部、门诊部、优质服务办公室负责人现场汇报试运营准备情况。启动仪式由副院长魏冬主持。



特别推出就诊患者免收挂号费、停车费、检查费,开通免费公交专线等惠民服务,更有广州市妇女儿童医疗中心专家进驻支持,与我院专家名医现场坐诊,确保每一位患者享受到规范、专业、及时、优质的医疗健康服务。(宣传健康教育科 赵妞)

宽敞明亮的门诊大厅、方便快捷的就医流程、全面提升的医疗设备、童趣化的医院环境……新启用的文仲院区让人眼前一亮。

得知我院文仲院区试运营接诊,一大早就有不少居民前来就诊。市民张女士说:“无论是医院的智能设备,还是医务人员的态度都非常好,今天专门带孩子来体检,还免费挂了广州市妇女儿童医疗中心的专家号,真是很不错的一次就医体验。”

为了更好地满足群众的就医需求,我院文仲院区对于就诊流程和服务质量进行严格管控,所有环节从挂号、缴费到就诊、住院都采用标准化流程,并

河南省仅两家 我院成为“月经专病门诊规范管理与建设”项目单位



6月3~4日,中国妇幼保健研究会在北京召开妇女保健专科能力提升系统工程——月经专病门诊规范化建设与管理学术会议。我院妇女保健资深专家王嵩川、妇女群体保健科主任刘莉娟受邀到北京主会场参会。洛阳市6家医疗机构代表在我院开设的分会场“线上”参会。

会议启动了“月经专病门诊规范管理与建设”项目,在全国范围内遴选了5家指导单位,67家项目单位,河南省仅2家项目单位,我院为“月经专病门诊规范管理与建设”项目单位之一。(妇女保健部 刘莉娟)

我院荣获重症护理健康科普比赛特等奖

6月2日,由洛阳市护理学会重症护理专业委员会主办、河南科技大学第二附属医院承办的“健康洛阳,0你U我”第一届重症护理健康科普比赛成功举办。我院护士吴姣姣、李青青、李丹凭借参赛作品《生命缘——“拇指姑娘”历险记》,从46部参选作品中脱颖而出,荣获比赛特等奖。(新生儿科一区 李青青)



微信扫码 观看获奖作品

中国儿童肺功能检查规范化培训万里行(洛阳站)活动在我院举行

6月2~4日,由国家呼吸系统疾病临床医学研究中心、国家呼吸疾病医疗质量控制中心、中国肺功能联盟及上海儿童医学中心联合主办,我院承办的中国儿童肺功能检查规范化培训万里行(洛阳站)活动在我院举行。150余名医务人员参加本次培训。活动由我院副院长肖延民主持。

本次培训活动邀请上海儿童医学中心张皓、河南省人民医院赵桂华、郑州大学第一附属医院邱朋晓、河南省人民医院张娜、上海儿童医学中心鄂宇芬、中国医科大学附属盛京医院冯雅、天津医科大学第二附属医院刘长山、郑州大学第三附属医院张艳丽、我院代富力等国内知名专家教授授课,全国儿童肺功能检查规范化培训导师蔡春玲、郑月红、程小燕担任培训师及考官。

开幕式上,中国儿童肺功能检查规范化培训万里行活动总负责人张皓教授发表讲话,并对我院及小儿呼吸内科代富力团队的工作表示肯定。

我院院长韩保卫介绍了我院及小儿呼吸内科的概况,希望学员们通过此次培训进一步扎实理论,规范操作,严把质量控制关,共同为呼吸健康事业增添亮瓦。

经过系统的操作培训和理论授课,参培的48位医师、28位技师/护士参加了理论考试及分组操作考核。

本次培训内容丰富,取得了良好的效果,进一步加强了医务人员对儿童肺功能检查重要性的认识,提高了肺功能检查的规范性和普及性,为儿童肺功能事业高质量发展打下了坚实基础。

(小儿呼吸内科 郭茵 董丽鸽)

图说新闻



6月1日,护理部对来我院实习的54名洛阳职业技术学院助产专业学生进行了系统的岗前培训,帮助实习生更快地融入医院,适应从学校到临床,从学生到护理实习生的角色转变。(护理部 陈思媛)



6月9日,我院举办2023~2024学年临床医学专业、进修生岗前培训会,108名高校实习生、进修生参与培训学习,提前做好角色转变,为进入临床实习工作做好准备。(科研教学部 彭贺)

知礼仪 施仁爱 精业务 求和谐

广州市妇女儿童医疗中心专家助力 二胎孕妈臀位转头位



近日,我院妇科一区收治了一位宫颈机能不全的孕妇,任江虹主任成功为其进行了宫颈环扎术,收紧了“生命之门”,为孕妇腹中的小胎儿创造了生机。

王女士婚后多年未能成功怀孕,她与丈夫都迫切地想要孕育新生命,拥有自己的孩子。去年他们来到我院生殖医学科就诊,通过试管婴儿技术,王女士成功怀上的一对双胞胎。王女士与丈夫都十分开心,孕期也一直严格遵守医嘱定期产检。可是在孕23周时,无任何不适的王女士在做四维彩超检查时,却意外发现宫颈管全程开放,羊膜囊部分突向阴道内。本是对新生儿的到来充满无限期待,此刻,夫妇二人却忧虑不已。

超声科医师第一时间帮助王女士夫妇联系了任江虹主任,任主任表示患者可住院进行紧急宫颈环扎术,延长孕周,为还远未足月的小胎儿创造一线生机。任江虹主任与孕妇及其家属充分沟通,详细介绍了手术方式和相关风险,并成功为孕妇实施了紧急宫颈环扎术。术后给予孕妇预防感染和保胎治疗,孕妇恢复良好。

在孕29周时,王女士出现了不可抑制的宫缩,此时孩子虽仍未足月,但胎龄已超过了28周,是有生机的,产后转入我院新生儿科治疗一段时间后,两个宝宝都健健康康地出院跟着爸爸妈妈回了家。王女士由不孕到成功受孕,由几乎流产到保胎成功,由早产到抱儿回家,我院生殖医学科、妇科、新生儿科各显神通,为王女士保驾护航,最终助其成功实现了母亲梦。

任江虹主任提醒,孕期出现这种没有阵痛就宫颈开放的情况往往是因为宫颈机能不全。由于各种先天或后天的因素导致宫颈解剖或功能的缺陷,无法承托新生命的重力,在没有宫缩的情况下,宫颈缩短、扩张,最终可出现流产、早产。

宫颈环扎术是目前针对宫颈机能不全唯一有效的手术方式,可一定程度上加强宫颈的机械承载支持,有助于宫颈内口承担妊娠中晚期胎儿生长带来的负荷,避免宫口扩张,延长孕周,提高新生儿存活率。按手术时机不同可分为孕前环扎和孕后环扎,按紧急程度不同可分为择期环扎和紧急环扎。选择何种手术方式、何时手术因病情不同,需向医师具体咨询。

(妇科一区 张钰霏)

除了遗传因素 孩子长高的秘密都在这里了

家长们都希望孩子能长得高一些,那该怎么做才能帮助孩子长高呢?有没有什么“长高秘籍”?一起听听我院儿童保健科主任王晶是怎么说的吧!

身高除了受遗传影响,后天干预也同样重要,我们可以从以下几个方面来帮助孩子长高。

1. 吃好:平时以谷类食物为主,注意优质蛋白摄入量,每天保证“三个一”,即一两瘦肉、一个鸡蛋、一斤牛奶,同时搭配豆类、鱼虾、蔬菜、水果等,尽量避免高油、高盐、高脂肪等食物。
2. 睡好:保证充足的睡眠,早睡早起,晚上10点前入睡,每天至少保证9小时睡眠。
3. 运动好:适当的体育锻炼可以促进骨钙沉积,骨骼强壮,也可以提升睡眠质量,促进自身生长激素的分泌。合适的运动包括:6岁以下儿童:跑步、踢皮球、摸高、跳房子等;6岁以上儿童:篮球、足球、跑步、跳绳(每分钟120次)、游泳等。每次运动30分钟以上,每周5次及以上。
4. 心情好:心情因素是影响孩子身高的重要因素,要尽量给孩子营造温馨和谐的家庭氛围,尽量保持孩子情绪稳定。

6月8日,“妇幼话健康”直播间,儿保专家与您分享孩子“长高秘籍”,扫码观看直播回放吧~

为了孩子的身高,这些年您踩过“坑”吗?骨骼是怎么样影响身高的?父母不高,孩子一定矮吗?.....

来和洛阳市妇幼保健院专家聊聊

孩子长高那些事

儿童保健科主任 王晶
儿童保健科主治医师 裴丹
儿童保健科护士 冯雪圆

微信扫码 观看直播回放

洛阳市首例 我院麻醉科开展婴幼儿单肺通气技术

6月14日,我院麻醉科成功完成一例小儿气管导管支气管封堵单肺通气麻醉。在婴幼儿单肺通气方面,该项技术的成功实施填补了洛阳市的空白,标志着我院在该项技术领域达到国内先进水平。

近日,我院小儿外科收治了一名先天性囊性病患儿,因保守治疗不能改善症状,要开展胸腔镜下肺切除手术。

完善相关检查后,小儿外科主任许富星、麻醉科主任翟晓莉等医护人员进行术前讨论,一致认为,如果想顺利完成囊性病切除,就需要术中行单肺通气,为手术提供可操作条件。

因为目前尚没有适合儿童使用的双腔气管导管,所以支气管封堵器就成了最合适的选择。

因为这名患儿低龄、低体重,气管和支气管的管径细,放置支气管封堵器的难度和风险都极大,气管插管只能选择5mm的导管。而在5mm的导管内不仅要进行通气,还要放置纤维支气管镜、气管封堵器,可操作空间十分狭窄,并且幼儿的鞘管备差,在放置支气管封堵器的过程中若是稍有耽搁,就会造成患儿低氧血症,甚至危及生命,这需要麻醉医生对小儿气道的解剖非常熟悉,并且有熟练放置支气管封堵器的能力。

麻醉科对这次手术高度重视,术前对方方面面都进行了缜密部署。手术当日,麻醉科副主任唐凯按计划进行诱导后成功置入5号气管导管及5F封堵器,用纤维支气管镜将封堵器定位于左主支气管后为患儿实施单肺通气,整个过程轻柔顺畅,一气呵成,最大程度保护了患儿的气道不受损伤。术中,实施单肺通气后,患儿各项生命指征均在正常范围。

单肺通气顺利实施,手术空间展现良好,在许富星主任、吴业明医师及麻醉科/手术室团队的通力合作下,手术历时2小时顺利完成!

“这是我院麻醉科首例婴幼儿单肺通气胸腔镜手术。”翟晓莉说,单肺通气技术是胸科手术中麻醉管理的重点,良好的单肺通气可以为术者提供清晰稳定的视野和空间,对优化手术操作、减少术中出血、加快病人术后康复等方面发挥了不可替代的作用。由于小儿气道的特殊性,小儿单肺通气技术更是成为了重点之中的难点。

此次手术,是我院开展的首例小儿单肺通气技术下的胸腔镜手术,这标志着麻醉科在小儿单肺通气麻醉方面的技术迈出了新的一步,为高效便捷救治患儿提供了坚强保障。(麻醉科 翟晓莉)